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Sinteza articolului 

- Admiterea la 
universitatea 
suceveană va începe 
pe 13 iulie. Înscrieri 
și fizic, și online. 
Sunt organizate 
centre de înscriere și 
la Cernăuți, 
Chișinău, Sîngerei și 
Edineț 

radiotop.ro 
06.07.26 

- Concursul de admitere 2026 organizat de Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava (USV) va debuta pe 13 iulie. În acest an, pentru ciclurile de 
studii de licență, masterat și doctorat, sunt disponibile 3.205 locuri 
bugetate, repartizate pe cele aproape 100 de programe de studiu. 
Prima sesiune de admitere se va desfășura în luna iulie, în două runde: 
13-20 iulie (fără zilele 18, 19 iulie), pentru specializările unde nu există 
probe de concurs, și 13-17 iulie, pentru specializările unde există probe 
de concurs – prima rundă; ulterior, în perioada 29-30 iulie (până la ora 
13:00), pentru specializările unde nu există probe de concurs și la care 
vor rămâne locuri disponibile va fi organizată cea de-a doua rundă. 
Candidații se vor putea înscrie fizic, în locațiile disponibile în campusul 
USV, dar și online. Excepție fac candidații români de pretutindeni, care 
se pot înscrie doar fizic, prin depunerea documentelor în original. Pe 
lângă centrul de admitere din campusul USV, pentru aceștia, vor fi 
organizate patru centre de admitere în Ucraina și Republica Moldova, 
astfel: 
Cernăuți, 14-16 iulie a.c., 9:00-15:00, locație: Societatea pentru Cultura 
și Literatura Română în Bucovina „Mihai Eminescu”, Piața Centrală nr.9, 
Cernăuți, Ucraina 
Chișinău, 13-16 iulie a.c., 9:00-15:00, locație: Liceul de Creativitate și 
Inventică „Prometeu-Prim”, Strada Nicolae Iorga nr. 2, Chișinău, 
Republica Moldova 
Sîngerei, 15-16 iulie a.c., 9:00-15:00, locație: Liceul Teoretic „Mihai 
Eminescu”, Strada Independenței nr. 109, Sîngerei, Republica Moldova 
Edineț, 14 iulie a.c., 9:00-15:00, locație: Liceul Teoretic „Pan Halippa”, 
Strada Independenței nr. 1, Edineț, Republica Moldova 
Informații detaliate despre procesul de admitere 2026 pot fi obținute 
consultând pagina https://admitere.usv.ro/. 

- Studenți străini în 
an pregătitor la 
USV, colaborare cu 
universități din 
Spania, Austria și 
Franța 

radiotop.ro 
03.07.26 

- 33 de studenți de la Programul pregătitor de limba română pentru 
cetățenii străini al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării Suceava 
au colaborat cu echipe de studenți de la Universitatea ESIC din Madrid, 
Universitatea din Viena și Universitatea Bordeaux-Montaigne. Studenții 
Universității ”Ștefan cel Mare” au colaborat în cadrul unor proiecte de 
cercetare dedicate ilustrării conceptului de „peisaj lingvistic”, într-un 
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demers cultural comparativ. 
Proiectele studenților de la USV, veniți din Azerbaidjan, Chile, Regatul 
Unit, Siria și Ucraina, au fost susținute recent în cadrul cursului de 
Cultură și civilizație românească, iar în această săptămână studenților li 
s-au oferit diplome de participare. 
Lucrările celor 33 de studenți străini de la USV și ale partenerilor lor s-
au desfășurat în cadrul unui schimb virtual, rezultat din proiectul 
Erasmus+ de tip BIP (Blended Intensive Programme) – „Construirea 
comunicării interculturale și a capacității de mediere lingvistică pentru 
schimburi virtuale și cetățenie democratică”. Proiectul a fost inițiat de 
Universitatea din Strasbourg în anul academic 2025-2026. 
În luna ianuarie a.c., două cadre didactice de la Facultatea de Litere și 
Științe ale Comunicării, prof. univ. dr. Daniela Petroșel și lector univ. dr. 
Gina Puică, și două doctorande, Cristina Tiniuc și Diana-Maria Turcu, s-
au deplasat la Universitatea din Strasbourg, pentru a participa la 
sesiunile acestui proiect Erasmus+. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este una dintre principalele 
instituții organizatoare din țară ale Programului pregătitor de limba 
română pentru cetățenii străini, cu o cifră de școlarizare anuală aprobată 
de 300 de studenți. 
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- Gabriela Ilică, șefa 
de promoție de la 
Biologie, USV, își 
dorește o carieră în 
învățământ: „Niciun 
parcurs nu este 
construit singur” 

monitorulsv.ro 
06.07.26 

- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător 
COACH USV continuă seria prezentării parcursului educațional al 
șefiilor de promoție 2026 ai Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Astăzi v-o prezentăm pe cea de-a șaptea șefă de promoție a USV 2026. 
Gabriela Ilică are 22 de ani și este șefa de promoție a specializării Biologie 
din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice a Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 
În spatele acestei performanțe se află un parcurs construit cu 
perseverență, disciplină și o dorință constantă de a învăța, calități care 
au însoțit-o încă din anii de liceu și care i-au adus, în mod constant, 
premii pentru rezultatele academice și burse de merit. 
Se descrie ca fiind o persoană perseverentă, responsabilă și organizată, 
atrasă de înțelegerea profundă a lucrurilor și de provocările care cer 
răbdare și determinare. 
Pentru ea, performanța nu a fost niciodată rezultatul întâmplării, ci 
consecința unui efort susținut și a unei motivații cultivate în timp. 
„Parcursul meu educațional a fost construit în jurul curiozității și 
interesului constant pentru învățătură, precum și al dorinței de a mă 
implica serios în tot ceea ce am făcut”, spune Gabriela, explicând că 
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reușita sa nu poate fi separată de oamenii care i-au fost alături. „Un rol 
important în atingerea acestei poziții l-au avut sprijinul familiei mele și 
încurajările profesorilor, care m-au susținut și m-au motivat pe parcursul 
anilor de studiu. 
Toate aceste lucruri m-au ajutat să ajung în acest punct și să devin șefă 
de promoție.” 
Perseverentă, responsabilă și organizată 
În propria caracterizare, tânăra vorbește despre sine cu modestie, dar și 
cu luciditate: „Mă consider o persoană perseverentă, responsabilă și 
organizată. Îmi place să analizez lucrurile în profunzime și să abordez 
provocările cu răbdare și determinare”. 
Sunt trăsături care i-au definit atât modul de a învăța, cât și felul în care 
și-a construit fiecare etapă a formării sale academice. Pentru Gabriela 
Ilică, titlul de șefă de promoție depășește însă dimensiunea unei simple 
performanțe academice. Nu îl privește ca pe o confirmare a superiorității 
față de ceilalți, ci ca pe o responsabilitate și ca pe o formă de recunoaștere 
a unui drum parcurs cu seriozitate și consecvență. 
„Pentru mine, faptul că sunt șefă de promoție reprezintă, înainte de toate, 
o recunoaștere a muncii și a consecvenței de-a lungul acestor ani. 
Dincolo de rezultate, acest rol are o valoare simbolică, deoarece îmi oferă 
oportunitatea de a reprezenta o promoție din care sunt mândră să fac 
parte.” 
În discursul său revine constant ideea recunoștinței față de oamenii care 
au însoțit-o în această călătorie. Consideră că succesul nu este niciodată 
exclusiv meritul unei singure persoane, ci rezultatul unui sprijin primit 
la momentul potrivit din partea familiei, profesorilor și colegilor. 
„Îl percep nu ca pe un motiv de superioritate, ci ca pe o responsabilitate 
și ca pe o ocazie de a transmite recunoștință față de profesorii, colegii și 
familia care au contribuit la parcursul meu.” 
Între persoanele care i-au influențat decisiv evoluția se află profesoara de 
biologie din liceu, Aspazia Băeșu, cea care i-a cultivat încrederea în 
propriile capacități și a încurajat-o să își urmeze pasiunea pentru 
biologie. 
Gabriela vorbește despre aceasta cu emoție și respect, considerând-o 
unul dintre oamenii care i-au schimbat parcursul profesional. 
„Am avut norocul să întâlnesc, de-a lungul anilor, profesori dedicați, care 
au contribuit la formarea mea și m-au încurajat să îmi urmez pasiunile. 
Dintre aceștia, un rol deosebit l-a avut doamna profesoară de biologie din 
liceu, Băeșu Aspazia.” 



Influența acesteia a mers dincolo de predarea unei discipline. A fost omul 
care a văzut potențialul unei eleve care, uneori, își impunea singură 
limite și care avea nevoie de cineva care să îi confirme că poate merge 
mai departe. 
„Ea a fost una dintre persoanele care au văzut potențial în mine și m-au 
determinat să continui pe acest drum, să îmi urmez interesul pentru 
acest domeniu și să nu mă opresc la limitele pe care mi le impuneam 
uneori singură. Încrederea pe care a avut-o în mine mi-a oferit curajul de 
a merge mai departe, iar pentru acest lucru îi voi rămâne mereu 
recunoscătoare.” [...] 

- La Suceava a avut 
loc Simpozionul 
Național „Mitropolia 
Moldovei. 625 de 
ani: istorie, credință, 
artă și cultură” 
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- „La împlinirea a 625 de ani de la recunoașterea canonică a Mitropoliei 
Moldovei, nu aniversăm doar existența unei instituții ecleziale, ci și 
continuitatea unei civilizații în care credința a dat sens istoriei, cultura a 
păstrat memoria, iar arta a făcut vizibilă frumusețea adevărului. În 
cadrul Mitropoliei Moldovei s-au întâlnit domni și ierarhi, monahi și 
cărturari, iconari și meșteri, rugăciunea și creația, tradiția și înnoirea. 
Din această întâlnire s-a născut una dintre cele mai durabile expresii ale 
identității românești. Poate că aceasta este cea mai importantă lecție a 
celor șase veacuri și un sfert de existență: marile instituții nu sunt cele 
care domină timpul, ci cele care îl transfigurează. Iar Mitropolia 
Moldovei a transfigurat timpul prin credință, credința, prin cultură, 
cultura, prin frumusețe și frumusețea, prin slujirea lui Dumnezeu și a 
oamenilor.” a transmis întâistătătorul Bisericii de pe aceste meleaguri și 
urmaș pe tronul arhieresc al primilor ierarhi moldoveni. 
Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscop al 
Sucevei și Rădăuților, în perioada 2-4 iulie 2026 s-a desfășurat la 
Suceava Simpozionul Național „Mitropolia Moldovei. 625 de ani: istorie, 
credință, artă și cultură”. 
Manifestarea cultural-academică a fost organizată de Arhiepiscopia 
Sucevei și Rădăuților, în colaborare cu Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, Academia Oamenilor de Știință din România și 
Universitatea de Stat din Chișinău, fiind dedicată împlinirii a 625 de ani 
de la recunoașterea canonică a Mitropoliei Moldovei. 
Evenimentul a reunit la Mănăstirea Mirăuți clerici, monahi și monahii, 
cadre didactice universitare, cercetători, istorici, teologi și oameni de 
cultură, care au adus în atenție rolul Mitropoliei Moldovei în păstrarea 
dreptei credințe, în dezvoltarea vieții liturgice și culturale, precum și în 
consolidarea identității spirituale a poporului român. 
Lucrările simpozionului au debutat vineri, 3 iulie 2026, la Biserica 

svnews.ro 
04.07.26 
trinitas.tv 
03.07.26 



„Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” a Mănăstirii Mirăuți, prima Catedrală 
Mitropolitană a Moldovei, cu slujba de pomenire a Mitropoliților 
Moldovei, sub protia arhim. Serafim Grigoraș, stareț al Mănăstirii 
„Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” și exarh de zonă. 
A urmat sesiunea inaugurală, moderată de pr. Ciprian Blaga, consilier al 
Sectorului Cultural, în cadrul căreia arhid. Vasile Demciuc, consilier 
eparhial al Sectorului Monumente, Patrimoniu și Arhitectură 
Bisericească, a transmis mesajul Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, 
Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților. Alături de cuvântul de 
binecuvântare sub ocrotirea sfinților care au luminat pământul Moldovei 
și de mulțumirile aduse tuturor conferențiarilor, cercetătorilor și 
oaspeților care, prin rigoarea științifică și prin trăirea lor, dau valoare 
acestui simpozion, Părintele Arhiepiscop a formulat și zece sfaturi, sub 
forma unui Decalog, pentru cei 625 de ani de continuitate, ultimul 
îndemn făcând referire la momentul aniversar care a stat la baza 
organizării acestui simpozion: „Transmiteți mai departe ceea ce ați 
primit, întrucât aceasta este adevărata măsură a celor șase sute douăzeci 
și cinci de ani: nu cât s-a păstrat, ci cât se va dărui generațiilor care vin.” 
Pornind de la locul ales pentru începerea lucrărilor, Mănăstirea Mirăuți, 
prima Catedrală Mitropolitană a Moldovei și „unul dintre martorii 
privilegiați ai procesului prin care Biserica din Moldova și-a dobândit 
deplina așezare canonică în comuniunea Ortodoxiei Universale”, în care 
„au fost rostite rugăciuni care au însoțit marile evenimente ale țării”, 
părintele consilier Constantin-Ciprian Blaga a vorbit despre legătura 
strânsă între cultură, credință și istorie, care a făcut posibilă dobândirea 
autocefaliei Bisericii din Moldova. De asemenea, a evidențiat importanța 
evenimentului aniversar, amintind preocuparea constantă a 
Înaltpreasfințitului Calinic de a (re)aduce în lumină importantele 
realizări din perioada de început a statului medieval moldovenesc și a 
Bisericii sale autocefale. „Programul pe care îl vom parcurge în 
continuare reflectă preocuparea Părintelui nostru Arhiepiscop de a trata 
cu maximă responsabilitate personalitățile și evenimentele marcante din 
istoria poporului român. Ca atare, comunicările reunesc istorici, teologi 
și cercetători aparținând unor prestigioase instituții universitare din 
România și din Republica Moldova, fiecare dintre aceștia urmând să 
lumineze, potrivit competenței proprii, istoria Mitropoliei Moldovei și 
contextul în care aceasta și-a desfășurat activitatea în cei 625 de ani de la 
recunoașterea ei de către Patriarhia Ecumenică. În mod firesc, 
deschiderea oficială a lucrărilor acestei reuniuni academice nu putea 



aparține decât celui sub a cărui purtare de grijă această aniversare a fost 
gândită și organizată. În ultimii ani, prin numeroase inițiative editoriale, 
conferințe, simpozioane și proiecte de valorificare a patrimoniului 
bisericesc, Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților și-a asumat o misiune 
importantă: aceea de a readuce în atenția societății contemporane marile 
repere ale istoriei și spiritualității Moldovei.” 
Printre temele comunicărilor cuprinse în sesiunea inaugurală, susținute 
de invitați din mediul universitar și academic, s-au numărat „100 de ani 
de învățământ teologic superior în Basarabia”, prezentată de prof. univ. 
dr. Igor Șarov, prorector al Universității de Stat din Moldova, și 
„Diplomație și spiritualitate creștină în spațiul românesc”, prezentată de 
prof. univ. dr. Adrian Cioroianu, de la Universitatea din București. De 
asemenea, prof. univ. dr. George Enache, de la Universitatea „Dunărea 
de Jos” din Galați, a prezentat contextul geopolitic al Mării Negre din 
secolele XIII-XIV în legătură cu martiriul Sfântului Ioan cel Nou. Între 
cei care au mai luat cuvântul s-a numărat prof. univ. dr. Ștefan Purici, 
prorector al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. [...] 

Gelu Diaconu Bucovina. Fals tratat 
de gastronomie și 
istorie politică”, de 
Mircea A. Diaconu, 
și „Mecanica 
dezinformării”, de 
Mihai Șleahtițchi, la 
Humanitas Brașov 
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- prieteni din Brașov, vă invităm marți, 7 iulie, ora 18.00, la Librăria 
Humanitas Brașov (Piața Sfatului, nr.16), la lansarea a două volume 
proaspăt apărute la Editura Cartier: Bucovina. Fals tratat de gastronomie 
și istorie politică, de Mircea A. Diaconu, și Mecanica dezinformării, de 
Mihai Șleahtițchi. 
Alături de autori, vor participa filologul Adrian Lăcătuș, bucătarul Florin 
Dumitrescu și specialistul în comunicare Mihai Vacariu. 
„Fals tratat de gastronomie…? Cu trimiterea explicită la Al. Odobescu, 
titlul acestei cărți, care ar fi trebuit să pună în scenă un joc nu cu faptele 
(cu adevărul, cu atât mai puțin), ci cu reprezentarea și iluzia lor, mai 
păstrează ceva din intențiile inițiale. Chit că gastronomia devenise între 
timp un revelator al istoriei Bucovinei, perspectiva pe care îmi 
fundamentam explorările rămăsese una estetică. Mi se părea că totul – 
tot trecutul, adică – poate fi proiectat într-o lumină salvatoare. Ba chiar 
că, recuperate din tot felul de surse, faptele emană o vibrație care 
purifică. Pornită însă din Paradis, călătoria mea a sfârșit, fatalmente, în 
Infern. În Infern, nu doar contemplarea, ci și sistematizarea faptelor 
devine o imposibilitate. Iar experiența ultimă pe care, ca exeget, o poți 
trăi este că faptele pur și simplu te înlocuiesc. În tot cazul, înțelegi astfel 
că Infernul nu sunt, cum ne învăța Sartre, ceilalți. Iată de ce, chiar 
împotriva titlului, aș vrea ca Falsul meu tratat de gastronomie și istorie 
politică să fie nu doar un studiu; de graniță, sau oricum altcumva, puțin 
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importă. Visul meu e să fie și un manifest.” (Mircea A. Diaconu) 
Mircea A. DIACONU (n. 1963, Boroaia, Suceava) este critic literar, eseist, 
filolog, profesor universitar român, prorectorul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava. Cele mai proaspete apariții editoriale: Cernăuți. 
Obiecte pierdute și Bucovina. Fals tratat de gastronomie și istorie politică 
(Cartier, 2026). 
„Această carte este despre tine ca cititor și cât de ușor poți fi influențat 
fără să-ți dai seama. Mihai Șleahtițchi reușește rarul echilibru: explică 
riguros mecanismele manipulării, dar într-un mod clar, aplicabil și 
imposibil de ignorat. Este o carte practică, utilă pentru oricine trăiește în 
epoca rețelelor sociale, dar mai ales pentru profesioniștii din comunicare, 
politică sau media. Este cea mai bună investiție pentru a-ți întări 
gândirea critică și a aprecia o lectură autohtonă de calitate.” (Daniel 
Vodă) [...] 

Dan Coman Zeci de produse 
gătite ca pe vremea 
bunicilor au făcut 
deliciul 
participanților la 
Festivalul 
Produselor 
Tradiționale din 
Cornu Luncii 
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- Comuna Cornu Luncii a fost, duminică, gazda unor ample manifestări 
dedicate Zilei Comunei, organizate la Sala Sporturilor din satul Brăiești. 
Evenimentul central a fost cea de-a IX-a ediție a Festivalului Produselor 
Tradiționale, eveniment devenit deja o tradiție și care promovează 
gastronomia autentică, meșteșugurile și folclorul bucovinean. 
Organizat de Primăria și Consiliul Local Cornu Luncii, festivalul a reunit 
producători locali, gospodari, crescători de animale, meșteșugari, 
reprezentanți ai Asociației „Produs în Bucovina”, ai Pieței Volante, 
precum și firme, producători și gospodari din comună și din localitățile 
învecinate. Vizitatorii au avut ocazia să descopere și să deguste zeci de 
preparate tradiționale, dar și să admire produse realizate de artizanii din 
zonă. 
Primarul comunei, Gheorghe Fron, le-a urat bun venit participanților și 
a explicat că manifestările sunt organizate cu prilejul hramului comunei, 
sărbătorit de Sfinții Apostoli Petru și Pavel. „Hramul este pe 29 iunie, de 
Sfinții Petru și Pavel, dar pentru că anul acesta a fost în timpul 
săptămânii, îl sărbătorim în prima duminică. Din moși-strămoși există 
obiceiul ca în ziua hramului să ții poarta deschisă și să îi primești pe toți 
cu mâncărurile pregătite după rețetele bunicilor noastre”, a spus 
primarul din Cornu Luncii. Acesta a remarcat prezența numeroșilor 
producători și meșteșugari veniți din întreg județul, apreciind că 
participarea lor reprezintă un semn de respect pentru comunitatea din 
Cornu Luncii și pentru eforturile de promovare a tradițiilor autentice. 
Vedeta festivalului a fost, și în acest an, turta cu julfă, preparat specific 
Bucovinei, pe care primarul l-a numit „tortul românilor”. [...] 
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Gheorghe Fron a subliniat că festivalul are și rolul de a pune în valoare 
potențialul economic al comunei. El a spus că în comună sunt 663 de 
agenți economici și peste 1.000 de salariați. Totodată, acesta a arătat că 
una dintre firmele emblemă din localitate este compania Raitar din Sasca 
Nouă, motiv pentru care evenimentul acordă o atenție deosebită 
promovării produselor tradiționale din carne. 
Pe lângă expoziția gastronomică, participanții au asistat la un amplu 
spectacol folcloric. Fron a spus că mai bine de jumătate dintre artiștii care 
au urcat pe scenă sunt din comuna Cornu Luncii, iar programul artistic a 
fost coordonat de profesorul Sorin Pohoață, fiu al satului Brăiești și 
director al Ansamblului Folcloric Studențesc „Arcanul” al Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 

 


